

# сталинский ЖУРН

ОГРАН  
Тайгинского  
ГК ВКП(б)  
и горсовета  
Кемеровской  
области

№ 149, 1919,

27 декабря 1945 года, четверг

Цена 20 коп.

## РАЗВЕРТЫВАЙТЕ ПОДГОТОВКУ К СЛЕТУ!

Приближается знаменательная дата в жизни советского народа — день выборов в Верховный Совет СССР.

Коллективы предприятий нашего города все шире и шире развертывают массовое социалистическое соревнование за встречу дня выборов в Верховный Совет СССР производственными победами, за выполнение клятвы, данной товарищу Сталину.

В прошлом номере газеты «Сталинский путь» опубликовано постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) о проведении 12 января 1946 года общегородского слета стахановцев предприятий местной промышленности и железнодорожного узла.

Подготовка к общегородскому слету, соревнование железнодорожников, лесорубов, работников местной промышленности за завоевание права участия в слете должны будут способствовать дальнейшему улучшению работы наших предприятий, выполнению общего плана погрузки и в первую очередь решаяющих грузов, ускорению оборота вагонов, обеспечению графика движения поездов, ознаменование дня выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными победами.

Командиры предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации города должны уделить максимальное внимание вопросу подготовки к слету, развернуть широкую масово-политическую работу по вовлечению в соревнование за право участия в слете буквально всех железнодорожников, лесорубов, швейников, строителей. Тайгинские движеницы одержали большую производственную победу. 23 декабря отделение движения завершило годовой план погрузки угля. Движенцы взяли на себя обязательство до конца года дать сверх плана 70.000 тонн угля. На сегодня погружено сверх годового задания 27.000 тонн угля. Лучшие показатели по погрузке имеет станция Анжерская, выполнившая годовой план еще 17 декабря.

Железнодорожники, лесорубы, швейники, работники предприятий местной промышленности с большим интересом воспримут решение о созыве слета стахановцев. Ярчайшее подтверждение этому — публикуемая сегодня беседа заместителя начальника вагонного участка т. Плотникова.

Вагонники, удостоившиеся высокой награды — получения переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны, обязаны закрепить завоеванную победу и в ответ на награду встать на стахановскую вахту в честь приближающегося дня выборов в Верховный Совет СССР. Сейчас в передовом коллективе вагонников с новой силой разгорается социалистическое соревнование за право участия в слете стахановцев-люнинцев, за право первыми подписать новогодний рапорт великому вождю народов товарищу Сталину, за достойную встречу знаменательной даты — дня выборов в Верховный Совет СССР.

Товарищи железнодорожники, лесорубы, швейники, работники предприятий местной и кооперативной промышленности! Включайтесь все, как один в соревнование за право участия в общегородском слете стахановцев-люнинцев! Подхватывайте инициативу вагонников, вставайте на стахановскую вахту в честь дня выборов в Верховный Совет СССР! Усиливайте борьбу за дальнейшее улучшение работы предприятий, за бесперебойное продвижение поездов, за выпуск сверх плановой продукции, готовьте большевистскую встречу наступающему новому году и дню выборов в Верховный Совет нашего социалистического государства!

## ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Совнарком СССР постановил перенести день отдыха с воскресенья 30 декабря 1945 года на вторник 1 января 1946 года.

В тех союзных и автономных республиках, где в связи с национальными и бытовыми условиями днем отдыха является пятница, счищать днем отдыха 1 января 1946 года вместо дня отдыха в пятницу 28 декабря 1945 года.

\*\*\*

22 декабря исполнилось 25 лет со дня утверждения 8 Всероссийским съездом Советов плана электрификации России. «Правда» в передовой статье «Великая ленинско-сталинская идея», пишет:

«Осуществление плана электрификации явилось подлинным триумфом партии Ленина—Сталина, сумевшей организовать и сплотить миллионы трудящихся на деле экономического расцвета и техничес-

кого прогресса народного хозяйства. Мастерский набросок единого государственного хозяйственного плана, сделанный четверть века назад, послужил основой мощного развития всех отраслей советской социалистической экономики. Созданные в годы сталинских пятилеток такие крупнейшие гидроэлектростанции, как Днепровская, Свирская, Таванская, Комсомольская и многие другие, явились вместе с другими электростанциями той базой, на которой развивалась вся наша индустрия.

\*\*\*

Более 300 миллионов рублей пособий и пенсий выплачено за годы войны семьям военнослужащих Молотовской области. Кроме денежной помощи, семьи воинов Красной Армии, проживающие в сельских местностях, получили 42 тысячи голов крупного и мелкого рогатого скота.

Работники транспорта и местной промышленности! Боритесь за право быть участниками общегородского слета стахановцев-люнинцев!

Подхватывайте инициативу вагонников. Вставайте на стахановскую вахту!

142

## Соревнование в честь выборов в Верховный Совет СССР

### ВСТРЕТИМ 1946 ГОД НОВЫМИ УСПЕХАМИ В РАБОТЕ

#### Годовой план погрузки угля перевыполнен

Тайгинские движеницы одержали большую производственную победу. 23 декабря отделение движения завершило годовой план погрузки угля. Движенцы взяли на себя обязательство до конца года дать сверх плана 70.000 тонн угля. На сегодня погружено сверх годового задания 27.000 тонн угля.

Лучшие показатели по погрузке имеет станция Анжерская, выполнившая годовой план еще 17 декабря. Первенство в соревновании в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР держат дежурные по отделению тт. Богоявленский и Вьюгов.

Н. Караванов.

Зам. начальника отделения движения

#### Успехи первозимников

Включившись в соревнование в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР работники станции Тайга, недавно пришедшие на производство, показывают образцы стахановского труда.

Отлично справляются со своими обязанностями чистильщики стрелок, первозимники тт. Федорова и Старцева. Они обеспечивают бесперебойную маневровую работу, прием и отправление поездов.

Недавно в коллективе станции пришел демобилизованный боевой Красной Армии т. Кулаков, имеющий четыре правительственные награды. За две недели он освоил профессию весовщика и прек-

расно справляется с работой. Обрабатывает поезда без одного случая коммерческого брака.

Высоких производственных показателей добился недавно вернувшийся из Красной Армии тов. Максимов. До Отечественной войны он работал сигналистом. В короткий срок т. Максимов сдал экзамен на старшего стрелочника и сейчас является одним из лучших стахановцев в коллективе станции.

тт. Федорова, Старцева, Кулаков и Максимов — достойные кандидаты на первый послевоенный слет стахановцев предприятий города.

С. Бычнов.

Нач. отдела кадров станции.

#### РЕЗУЛЬТАТ ШЕФСТВА

По примеру машинистов Тайгинского паровозного депо многие работники кондукторского ре-

зерва взяли шефство над кондукторами-первозимниками. Главный кондуктор т. Пронин взял шефство над т. Байгуловой, т. Апен-

кин — над т. Лавриненко, т. Ватлин — над Клевенской.

Шефство уже дало свои результаты. Все подшефники выполнили декабрьский план пробега, работают без одного случая производственного брака.

Е. Карпова.

Инженер паровозного депо Тайга

## ЗАКРЕПИМ ЗАВОЕВАННУЮ ПОБЕДУ

Беседа с зам. начальника вагонного участка т. Плотниковым

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования за ноябрь Тайгинскому вагонному участку присуждено переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Высокая награда зовет к новым трудовым подвигам на благо нашей любимой Родины.

Одержанная вагонниками производственная победа не пришла сама. Она была завоевана в упорном и самоотверженном труде стахановцев и всего коллектива участка.

Обращение коллектива Томской железной дороги о развертывании социалистического соревнования в честь предстоящих выборов в Верховный Совет СССР тайгинские вагонники встретили с большим воодушевлением. Включившись в соревнование стахановцы, новаторы производства не покладая рук трудились над тем, чтобы выполнить взятые на себя обязательства, вывести свой участок в ряды передовых предприятий на сети железных дорог Советского Союза.

Вагонники сдержали свое слово. Сегодня они празднуют производственную победу, которая отмечена высокой наградой — присуждением коллективу переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Высокая награда ко многому обязывает. Вагонники не успокаются на

этапе успешного спроведения с выполнением месячной и годовой производственной программы и к концу текущего месяца дадут еще 20 вагонов сверх плана. Высокие образцы в работе показывают цех текущего ремонта вагонов. Мастер т. Павлов сумел организовать дело так, что коллектива цеха не только успешно справляется со своими обязанностями, но и оказывает практическую помощь в работе других цехов.

В ремонтных цехах выросли новые стахановцы, которые своим самоотверженным трудом умнижают производственные победы, делают все для того, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные стране войной. Заслуженным авторитетом в вагонном депо пользуется инициатор скоростного ремонта подвижного состава тов. Козлов. Он, как правило, дает по три и больше норм в смену.

Высокой производительности труда добились последователи тт. Козлова и Титова комплексные бригады, которые возглавляют тт. Захаров, Добылов, Якимов, Гринько и другие.

Тайгинские вагонники сделают все для того, чтобы с честью выполнить взятые на себя обязательства, заслужить достигнутую победу. Почетная роль в решении этой задачи по прежнему будет принадлежать стахановцам.

## Первые дни работы избирательных комиссий

Большие задачи стоят перед участковыми избирательными комиссиями. Именно они встречаются лицом к лицу с массой избирателей.

Через избирательные комиссии, в которых представлены все слои населения, общественные организации и общества трудящихся, будет осуществляться всенародный контроль за проведением выборов в точном соответствии с Конституцией ССР и избирательным законом. Избирательный участок должен явиться центром массово-политической работы во всей предвыборной кампании.

В г. Тайге создано 11 участковых избирательных комиссий. Они утверждены горисполкомом и полностью развернули свою деятельность.

25 декабря было проведено совещание председателей участковых избирательных комиссий и зав. агитпунктами. На этом совещании председатели избирательных комиссий рассказали о том, как они развернули свою работу по подготовке к выборам.

К практической деятельности приступила избирательная комиссия № 39 избирательного участка, где председателем т. Попов И. Ф.

Центром избирательного участка № 39 является усадьба леспромхоза. Там же помещается агитпункт.

Избирательная комиссия начала свою деятельность с того, что познакомилась со своим участком, с правами и обязанностями, предоставленными ей Положением о выборах.

19 декабря было проведено первое заседание. На этом заседании члены избирательной комиссии утвердили план работы, выбрали помещение для голосования. Решено, что в день выборов необходимо будет использовать все комнаты конторы леспромхоза. Составили детальный план внутреннего распорядка на избирательном участке.

Решено в день выборов открыть две детские комнаты: одну при конторе леспромхоза и другую в одной из квартир в самом населенном пункте участка. Будет оборудован буфет. В день выборов состоится выступление художественной самодеятельности.

21 декабря состоялось второе заседание избирательной комиссии. На него были приглашены секретари парторганизаций, обслуживающие агитационно-массовой работой население 39 избирательным законом.

Большое значение имеет передача избирательных участков избирательным комиссиям. Именно они встречаются лицом к лицу с массой избирателей.

На этом заседании, — говорит т. Попов, — вскрылось, что массово-политическая работа среди избирателей нашего участка развернута совершенно недостаточно. Агитаторы, выделенные партийными организациями, заговорено и леспромхоза, не бывают на прикрепленных к ним десятидворках. Плохо работает агитпункт. Зав. агитпунктом т. Житков не проявляет никакой инициативы.

На заседании были намечены мероприятия, обеспечивающие улучшение массово-агитационной работы на участке.

23 декабря в агитпункте № 39 состоялась встреча участковой комиссии с избирателями. Присутствовало 50 человек. Тов. Попов рассказал о работе избирательной комиссии, ответил на вопросы, заданные избирателями. Решено 1 января в агитпункте провести доклад о международном положении и оборудовать новогоднюю елку.

Неплохо работает избирательная комиссия № 48 избирательного участка, где председателем тов. Мельников. Члены комиссии изучают Положение о выборах. Составлен план обслуживания избирателей в день выборов. Кабинки для голосования будут электрифицированы. Материал для оборудования кабин имеется.

— Но плохо обстоит дело, — говорит т. Мельников, — с развертыванием агитационной работы. Из прикрепленных к нашему избирательному участку агитколлектива, среди населения работают только агитаторы стрелковой охраны.

Однако не все избирательные комиссии приступили к работе. Комиссии избирательных участков №№ 36, 41 и 42 еще ничем не проявляют своей деятельности. Выступившие на совещании председатели этих избирательных комиссий т. Насонов, Носков и Старков ничего не могли сказать о проделанной работе.

На совещании выступили секретарь горкома ВКП(б) т. Кончукадзе и зам. председателя горисполкома т. Седавных. Они рассказали о задачах, стоящих перед избирательными комиссиями, призвали их сделать все для того, чтобы выборы верховного органа советского государства прошли образцово и организованно, в полном соответствии со Сталинской Конституцией и избирательным законом.

## Агитаторы о своей работе

Для работы среди населения партийные организации выделили лучших агитаторов — партийных и непартийных большевиков, умеющих разговаривать с народом убедительно и правдиво, на простом и понятном ему языке.

Вот что рассказывают о своей работе агитаторы т. Петкевич (линер), Трифонова (станция) и Горлов (кондукторский резерв).

### Избиратели ко мне привыкли

— На прикрепленных ко мне десятидворках, — говорит т. Петкевич, — я провела 10 бесед. Мы изучили Положение о выборах в Верховный Совет ССР и доклад товарища Молотова о 28-й годовщине Октября. Избиратели ко мне привыкли. Задают много интересующих их вопросов, рассказывают о своем быте, советуются.

Я узнала, что одна семья военнослужащего нуждается в топливе и помогла ей вывезти уголь. Выполняю я и другие просьбы своих слушателей.

### Читаю художественную литературу

— Проводя занятия по изучению избирательного закона, — рассказывает т. Трифонова, — я узнала, что мои слушатели интересуются художественной литературой. На следующий раз пришла на десятидворку подготовленной к громкому чтению. Прочитала художественный очерк и увидела, как это понравилось избирателям. Особенно сильное впечатление произвел на них рассказ „Охотничий нож“.

Чтение художественной литературы оживляет занятия.

### Составляю план занятий

— Первые беседы, — говорит тов. Горлов, — проводил без определенного, заранее намеченного плана. Это мешало мне заблаговременно готовиться к занятиям. А ведь экспрессом подготовленная беседа никогда не может быть интересной, не даст нужного результата.

Учтя это, я составил план занятий и вывесил его в квартире, где встречаюсь с избирателями. После этого увидел, что мои слушатели тоже готовятся к беседам, приходят с заранее подготовленными вопросами. Занятия стали проходить более интересно и оживленно.



Тбилисское железнодорожное училище № 1. На снимке: старший мастер производственного обучения Д. Куджиашвили и учащиеся Шота Торошелидзе и Отар Мачиашвили за изготовление модели электровоза.

## Международный обзор

Иностранные печати продолжают уделять много внимания происходящему в Москве совещанию министров иностранных дел Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Подчеркивая важное значение этого совещания для укрепления взаимоотношений между великими союзными державами, обозреватели отмечают, что встречи трех министров происходят в дружественной обстановке.

На совещании министров, как об этом свидетельствует опубликованное 25 декабря сообщение, достигнуто соглашение о подготовке мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. В составлении мирных договоров с этими странами, находившимися в одном лагере с гитлеровской Германией, будут принимать участие только те члены учрежденного на Берлинской конференции Совета министров иностранных дел, которые являются или считаются сторонами, подписавшими условия капитуляции. Это значит, что условия мирного договора будут вырабатываться с Италией — министры иностранных дел Великобритании, США, ССР и Франции; с Румынией, Болгарией и Венгрией — министры ССР, США и Великобритании и с Финляндией — министры ССР и Великобритании.

На совещании видно, что переговоры трех министров по другим вопросам продолжаются также в дружественном духе.

Прошедшие недавно выборы в Югославии, как известно, принесли победу демократическим силам страны. На первом заседании вновь избранного Учредительного собрания 29 ноября единогласно было принято решение об объявлении Югославии Федеративной Народной Республикой. Теперь в иностранной печати опубликованы ноты, которыми правительство демократической Югославии обменялось с правительствами США и Англии.

Правительство Соединенных Штатов в своем ответе признает установление в Югославии Федерации Народной Республики.

Английскаяnota также признает изменения, произошедшие в государственном устройстве Югославии.

### Перерыв в работе Трибунала до 2 января

НИОРНБЕРГ. (ТАСС). В конце вечернего заседания Трибунала 20 декабря, после речи обвинителя полковника Стори, председатель Трибунала лорд Лоуренс объявил, что очередное заседание Трибунала состоится 2 января 1946 года.

### Извещение

28 декабря, в 8 часов вечера, в клубе имени Ленина состоится общегородское собрание молодых избирателей. С докладом „О правах и обязанностях советской молодежи“ выступит секретарь горкома ВКП(б) т. Торжаков.

**Ответственный редактор**  
**Т. ДЕМИДОВ.**

## ОБ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

В нынешнюю, как и в прошлую избирательную кампанию, территория городов и районов, входящих в избирательные округа, делятся на избирательные участки. Они являются общими для выборов в Совет Союза и Совет Национальностей и образуются по территориальному принципу, т. е. по месту жительства избирателей.

Избирательные участки в городах образуются исполнительными комитетами городских Советов депутатов трудящихся; в городах с районным делением — исполнительными комитетами районных Советов депутатов трудящихся; в сельских местностях — исполнительными комитетами районных и уездных Советов депутатов трудящихся.

Избирательные участки должны быть созданы не позднее чем за 45 дней до выборов. Их перечень с указанием границ или домов, входящих в них, должен быть чрез печать или иными путями доведен до сведения всего населения.

В городах, рабочих поселках

при промышленных предприятиях, а также в селах и на территории сельсоветов с населением более 2000 человек избирательные участки образуются из расчета — один на 1500—3000 человек населения. Избирательные участки в 3000 человек населения образуются, как правило, в крупных городах.

Территория сельсовета, насчитывающая не более 2000 человек, составляет один избирательный участок. В каждой станице и деревне, в каждом кишлаке и ауле, насчитывающих от 500 до 2000 человек населения, образуется свой избирательный участок. В селениях или в группе селений, насчитывающих менее 500, но не ниже 300 человек, также могут быть образованы отдельные избирательные участки. Но это в тех случаях, когда расстояние от таких селений до центра избирательного участка превышает 10 километров.

В отдаленных северных и восточных районах, где преобладают мелкие поселения, Положением о выборах допускается об

разование избирательных участков с числом населения ниже 300, но не менее 100 человек. В национальных округах Севера, а также в горных и кочевых районах могут быть образованы избирательные участки даже с населением менее 100, однако не ниже 50 человек.

Воинские части и войсковые соединения составляют отдельные избирательные участки с числом не менее 50 и не более 3000 избирателей, которые входят в избирательный округ по месту нахождения части или войскового соединения.

На судах, с числом избирателей не менее 25, находящихся в день выборов в плавании, образуются отдельные избирательные участки, входящие в избирательные округа по месту приписки судна.

Для наиболее полного охвата избирателей отдельные участки создаются при больницах, родильных домах, санаториях и домах инвалидов с числом избирателей не менее 50 человек.

Наша страна имеет огромную сеть железных дорог, по которым ежедневно передвигаются десятки тысяч граждан. Для пассажиров, взявшись в связи с отездом, удостоверение на право голосова-